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CSONGRÁDI LÁP
VEÍÍYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és k,adóhivatal: 
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a 
észét illetőközlemények, előfizetési és 

jak küldendők.
Itéxiriitolí nem iidiitnnh

lap szellemi l’dtdds szerkeszti
hirdetiisidi-

Kiadó-és laptulajdonos
vi.Mxza,.

Éder János. 

Weisz Mark.

Szirének éneke.
Elég volt a lestvérharcMl, elég 

volt az egymás elleni küzdelemből, 
megelégeltük az ádáz pártharcokat, 
fogjunk kezet, értsük meg egy­
mást, szüntessük meg a viszályt; 
mert ezt úgy kívánja ennek a so­
kat szenvedett hazának, a népnek 
különösen a csongrádi adófizetők­
nek az érdeke, fogjunk kezet ak­
kor : amidőn a község érdekéről, 
a csongrádi nép boldogitásáról van 
szó.

Ezt a fönt elősorolt litániát 
szokták elénk tálalni az ellenzéki 
vezérléríiak abban a ritka esetek­
ben : midőn szorul a kapca ; mi­
dőn kisebbségben vannak : midőn 
az ilyen mézes-mázos beszédekkel 
le akarják kenyerezni a maguk 
részére a mélyen tisztelt és az el- 
lenzéKi maszlagokból kiábrándult 
választó közönséget.

Hát mi, ezeket a csalafinta szi­
rén hangokat már nem egyszer 
hallottuk, sőt sajnos, az igazat meg­
válva ezeknek a C- mohból penge­
tett huroknak már nem egyszer 
felültünk.

Hát ki ne ülne fel még ma 
is, aki a múltban nem volt szem

és fül tan úja ezeknek Szirén i ádák- 
nak ezeknek a lágy moll-hangok- 
nak, melyeknek a fülbemászó ze­
néje akkor rezgette át az ét bért 
midőn, hogy úgy mondjuk az el­
lenzéki szirének rosszul állottak.

Nos, hát most, amidőn Csong- 
rád vármegye horizontjáról az el­
lenzék csillaga lehullott abba a 
mocsárba, melyből ezelőtt öt évvel 
kiemelkedett, megint megszóltál 
az ellenzéki szirén és megint meg- 
rezegtette azokat a szívhez szól ló 
húrokat, melyeket megszokott re- 
zegtetni akkor, midőn hatalma le­
tűnő félben van.

A haza, a nép, a község ér­
deke megint előtérbe lép a vár­
megye önző, hazafiatlan érdekével 
szemben, mert hát meg kellene 
jutalmazni egy ellenzéki férfiúnak 
önzetlen hazafias működését, ak­
kor, midőn majdnem erőszakkal 
ültetett a nyer.gó ..._,y szürke, 
egy tucat embert, egy igazi világ­
hírű szakemberrel szemben, nem 
tekintve azt, hogy Úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag csak számokban 
kilejezve legkevesebb néhány mil­
lióval károsították meg ezt a sze­
rencsétlen községet, melynek ő 
maga is tagja ugyan, de csak má­
sod sorban.

Hát mélyen tisztelt uraim!

,2. jEL mz

Az én kis sánta verebem.
— Egy színész naplójából. —

Irta: ERNYE1 EMIL

Mint rendező és jellemszinész egy 
jobb nevű vidéki társulathoz szerződtem.

Másnap 9 órakor egv vígjátékból volt 
a főpróba. A darab sziuésznyelven szólva 
állott, csak egyes részeket kellett simítani 
fésülni Mikor a próba megkezdése előtt 
bemutatkoztam a tagoknak; tekintetem n 
súgóiyukba tévedt, hol nem kis meglep- 
tésemre egy szép üde, hamvas arcú lánv- 
kát pillantottam meg, ki nagy buzgalommal 
forgatta a súgó példányt és komoly szak­
értelemmel nézte, vizsgálta, kékceruzás 
huzásaomat. Atyai leei eszkedéssel nyújtot­
tam kezemet.

— Magácska bizonyára a súgót 
helyettesíti?

— Nem helyettesítem, de tényleg 
képviselem

— Ilyen- arccal?!
— Igen-
— De hiszen ilyen tejet m m szabad

eldugni. Ilyen fej aia van hivatva, hogy

hódítson, ünnepeljék. Ilyen szemekkel csak 
egy Duse dicsekedhetik. És az orgánuma 
is milyen meleg, rokonszenves

— Pedig én csak ülve vagyok szép.
— Nem éltem.
— Mindjárt megérti. Apám, anyám 

igazi müvészpár volt s én tslán örököltem 
tehetségüket is de nvolc éves koromban 
mint az iskola Isgpajkosabb gyereke ját­
szás közben elestem s nem tudtam felkelni 
a lábam eltörött, megsántultnm.

— A névtelen hősök, az igazi hősök!
— Oh azért jól érzem magam. Min­

denki szeiet mindenki becsül és mindenki 
csak rám hallgat/

— Magában igazi müvészvér lolyik.
De kezdjük el a próbát.
Próba után a vendéglőbe mentem.
Közös asztalnál ültek a kollegák s 

nekem az asztalfönél, a sugónő mellett szo­
rítottak helyet. Fehér lelke és naiv leány- 
sága csak úgy sugárzott belőle. Kts rövid 
lábáról meg úgy beszélt, mint valami hibás 
játékszerről, melyet neki dédelgetni, sze­
retni kell. Erről és egy kis sánta verébről 
érdekes történetet mondott el, egyszerű, 
gyerekes apróságot.

— Tizenöt éves voltam - igy kezdte 
mikor nővéremet ki két évvt.1 idősebb 
elvitték nz első táncvigalomra. Engem ott­
hon hagytak egy kis szürke veréb társa- 

1 ságában. A veréb úgy került hozzánk, hogy

Előfizetési díj:
Kgész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ko

Egyes szám ára 8 fillér.
Meg-jelen minden vilKfii-nup rejfjfel

szerfelett polgártársaim, az urban !
Emlékeztetem önöket arra az 

időre; midőn csak rövid öt évvel 
ezelőtt a mélyen tisztelt ellenzék 
ült a nyeregben : midőn az történt 
és úgy történt minden, ahogy azt 
az ellenzéki koriféusok akarták. 
Midőn nem az igazság, nem a 
méltányosság, nem a józan ész 
uralkodott, hanem a féktelen de­
magógia és a demagógia felkent 
apostolai irányították a vármegye 
sorsát. Midőn hazaárulónak nyil­
vánították mindazokat, akik az el­
lenzék szélhámos politikájának sze­
kerét nem tolták.

Akik kiüldözték, megbuktat­
ták dr. Csató Zsigmondot csak azért, 
mert nem volt nézete az adófizetés 
megtagadása.

Akik Mátéfí'y Kálmán volt 
vármegyei főjegyzőt csak azért, 
mert az operettszerüleg működő 
..Jóléti“ bizottságot nem ismerte el 
törvényesnek állásától függesztették 
fel, tönkretették és kipellengérezték.

Akik kimondatták az akkori 
belügyminiszterrel, hogy ns%akitam 
kell a regi bűnös rendszer emberei­
vel“ végre, akik maguk olyan bű­
nös rendszert teremtettek, melyet 
ma a felébredt nemzet kérlelhetet­
lenül elsöpört.

Figyelmeztetjük tehát pártunk

udvarunkon, velünk egy házba lakó vásott 
kamasz fogta. Lenyeste szárnyait, lábára 
ma izagot kötött s úgy kínozta. Lágy szivem 
van, s célom, hogy addig nevelem, mig 
újra kinőnek szárnyai s akor összes barát­
nőim jelenlétében ünnepélyesen vissza­
adom szabadságát! Röviden a veréb hoz­
zánk került, de egyik lábára biccentett. 
Rokonlelkek találkozását láttam ebben és 
még jobban megszerettem. Anyai gyöngéd­
séggel becéztem, ápoltam, mig teljesen 
megszelídült. Hívásomra jött, csiripelt, ke­
zemből evett, ivott, szóval úgy üsszebarát- 
koztnnk, hogy valósgos kis pajtásommá, 
vált. Hát szépen otthon maradtunk. Másnap 
nővérem annyit beszélt a táncestélyről 
frakkos fiatal emberekről, rózsaarcu irigy­
kedő lányokról, hogy alig vártam a leg­
közelebbi alkmat, mindezekről személye­
sen meggyőződhetni. Az alkalom nem ké­
sett soká. Addig kértem, rimánkodtam mig 
végre beleegyeztek szülőim. Bár atyáin 
szomorúan mondta;

— De kis lányom, mit fogsz ott csi­
nálni, hiszen nem táncolhatsz?

— Sebaj, majd nézni fogom!
És magukkal vittek.
A csillogó fény, a kábító zene s a 

forgó, ringó párok elkápráztatták szeme­
met. Szivein úgy dobogott. Képzeletben 
velük repültem s éreztem, mint száradnak 
ki ajkaim a belső láztól, mely yét'eme
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tágjait, hog;}’ azoknak a Szirén 
hangoknak,"melyet most a letiport 
és méltán félrelökött a közelmúlt 
igazi bűnös rendszer sutba dobott 
emberei énekelnek fel ne üljenek, 
hanem tartsanak ki azok mellett, 
akik a vátmegye közéletét ezektől 
a veszedelmes demagógoktól meg­
tisztították.

Ma, Csongrád várni egyében nem 
a demagógia, hanem a józan tör­
vényes állapotok uralkodnak.

Hogy ez igy van, hogy ez 
nem is lesz másként, arra elég 
biztosíték az, hogy a vármegye 
élén, nem olyan ember áll, akit a 
csongrádi demagógok vezetnek 
orránál fogva.

Dr. Cicaíricis Lajos fényes te­
hetségénél és férfias önállóságánál 
fogva hivatva van arra, hogy itt a 
vármegyében az ő kormányzása 
alatt a jogos, az igazságos és tör­
vényes állapotok uralkodjanak, 
nincs tehát semmi szükségünk arra, 
hogy az ellenzék törvénytelen 
uralmát visszaállítsuk. Ezelőtt öt 
évvel nem kellettünk az ellenzék­
nek, nekünk sincs ma semmi 
szükségünk az ellenzékre. De el­
férhetünk egymás mellett anélkül­
ii ogy velük paktáljunk.

gadni mert utóvégre lelketlenig volna to­
vábbra is kétszáz gyermeket a mostani odú­
ban tartani. Reméljük, hogy a község 
müveit lelkű főbírája a polg. fiúiskola 
építkezésének ügyét, dacára minden esel ve 
lésnek, mmél előbb dűlőre viszi.

kér is, amennyiben a tiszta jövedele­
mből állandó színpadot akarnak készít­
tetni.

V J l> 0 N S Ä 0 0 K.

Tengeri kígyó. Az állami polgári fiú­
iskola épületkérdése ez a tengeri kígyó, 
melyet érthetetlen okokból húznak ' az 
emberi kor legvégső határáig. Az állami 
költségvetésben fel van véve az összeg 
az építkezésre, de ez nem vihető keresz­
tül, mert a község bölcs vezetői telket 
nem adnak. Így tehát nincs hova építeni. 
Egy volna csupán, melyet körülményes 
megfontolással a Jképviselőtestület kijelölt 
s ez a hely a Kókai-féle telek. Ehhez 
járulna a Komjáthy-féle lakás, a polg. 
fiúiskola rajz- és muzeum terme, melyek 
alkalmas kikeiítéssel elegendők lennének 
az uj épület céljaira. Miután a főtéren a 
szükkeblüség helyet nem adott s az állam 
hajlandó ezt a helyet az építkezésre, elfo-

— Szent missió Csongrádion. A buda­
pesti magyar lazarista rendház három hit­
hirdetője főtemplomunkban f. hó 12-én 
vasárnap fél 10 órakor 8 napos szent 
missiót kezd meg. A szent beszédekre, 
melyek naponkint kétszer, reggel és este 
tartatnak, a Jézus Szent Szive harang 
fogja hívni a hiycket, kik az egész nap 
folyamán szentségekhez járulhatnak.

— Népszerű felolvasások. A Cs. Ip.
K. E.-ben ma délután fél 5 órakor Farkas 
Dezső községi állatorvos tart szabad elő­
adást ,,a fertőző betegségek csiráiról“. 
Újvári Jolánka és Varga János szavalnak.

— Pálfordu;d. Ezen is túl vagyunk, 
letellett már január 25 ike, Pálforduló a 
naptárnak nevezetes dátuma. Ezen a napon 
lehet öreg asszonyok babonája szerint csal­
hatatlanul megállapítani, hogybosszu lesz 
e a tél. vagy rövid zordon-e vagy enyhe 
Ezen a napon a medve kidugja bozontos 
fejét odújából s ha napsütéses olvadékony 
időt lát, bosszúsan megvakarja fülelővé! s 
haragosan mordul hitvesére: Forduljunk 
he, alhatunk még egy jó sort. Ez a jó 
sor hónapokat jelent. 11a azonban szikrá­
zik a hideg. Pálíordulókor s madarak po­
tyognak az égből, a medve jokedvüenmeg- 
rázza bundáját s vidáman nekivág a havas

— Makrancos motor. Mint értesülünk
január hó 30-án a hl tizes vonat utasai­
nak -kis hijján, csaknem úgy kellett a 
motort bfctolni Csongrádra. Gáttéren túl 
egy-két klmtrel a motowiak elveszett va­
lami csavarja, mely nélkül egy lépésnyire 
sem ment, se előre, se hátra. A vonat 
szemdyzet rövid tanácskozás után a csa­
var keresésére indul' Az utasok kezdet­
ben csak türelemnél ve l ak, mert nem 
volt szó ka lm az eset, de a 9 fokos hi­
degben csakhamar meghűltek az amúgy 
is állandóan hideg! 1 *ben szenvedő ko­
csik s hamarosan parázs hangulat fejlő­
dött ki. Ehetve és ; ldva mindenkit, aki 
csak okozója lehetett a kelt mes kirándu- 
1 ásnak. A fejétéi le a legutolsó bak térig, 
mindvégig dicsértetett, de eredményit le­
nül, mert ha a 30—40 főnyi kiránduló 
társaság nem ment volna segédkezni a 
csavar keresésében, biz ott lehettek volna 
Ítélet napig. így azonban egv szentesi 
sógoi asszony megszabadította másfél órás 
keresés után, a kirándulókat a megfagyás 
veszed tiniétől.

— Halálozás. Túri A László községi 
és vármegyei képviselő a f. hó 4-én ti­
hunyt. Mint jóravHő tisztességtudó be­
csül ,‘tes polgár halála nagy részvételt kel­
tett. Nyugodjék békében.

jeges világnak: P*r nap már csak a tél.

fölkorbácsolta, ereimet a szétpattanásig 
feszítette. Majd leszédültem a sarokban 
álló falmelletti karszékről. Egyszerre csak 
eiébem áll egy simára fésült, hosszú bo­
ri horgas szőke fiú, kissé raccsolva mondta.

— Szabad kérnem egy túrra.
— Bocsásson meg uram, soha nem 

táncolok, csak nézni jöttem.
— De ez a »keringő« kisasszony a 

»keringek« királya.
Ezt Sírausz irta, erre még a lél Iá bu 

koldus is táncolhat, hát még ön, ki az 
élet maga.

Először történt életemben, hogy testi 
fogyatkozásom miatt restelkedtem és hal­
kan, mintha bűnt követtem volna' csde- 
keltem.

— Ne kívánja ... ne kínozzon . . . 
nem táncolhatok . . .

— De én addig nem távozom, mig 
a tánctermet egyszer körül nem lejíjük. 
Aztán gondolja meg barátom előtt nevet­
ségessé válnék. Ok nélkül kosarat nem 
logadhatok el. Tméteive kérem 1

— Hát tudja meg, hogy én, én . . . 
sánta vagyok.

Es megmutattam azt a lábam, mely 
a szék alá volt húzva s ortopé cipőben 
díszelgett. A fiatal ember meghök­
kent és gyors hajlongással eltűnt ba­
rátai között. Utána néztem s megbotrán- 
kozva láttam, amint nevetgélve elmondja 
azoknak legújabb kalandját. (Folyt, köv.)

A közhidelem ugyanezt tartja: ha Pál for­
dulókor hideg van, rövid lesz a tél, ha 
enyhe az, ififj, Jcppappkig sem enged a be- 
csapzott ereszaíja. A mostani Pálfordulón 
azom ban nagy zavarban lehetetett medve 
koma. A nap is sütött, hideg is volt; eny- 
helyben engedett, árnyékban fagyott, tes­
sék hát ilyen időben kiokosodni !

— Jelölő értekezlet. Soós Pál várme­
gyei főögvés háláiéval megüresedett tő­
iig y eszi állás betöltése érdekéből í. hó
2- án d. u. 4 ónkor pártközi értekezlet 
volt Csongrád vármegye székhazában. 
Az értekezlet elnökéül Kiss Zsigmond 
vármegyei törvényhatósági bizottsági ta­
got választották meg. Mivel ebből az 
ügyből a főispán íelszollalása következ­
tében pártkérdést nem vetettek fel a je­
lölést megejtették és egy szavazót cilené­
ben az értekezlet Vccsei i János szentesi 
ügyvédet jelölte. Minden valószínűség sze­
rint Soós Pál örökébe Dr Vecseri János 
fog lépni, akár mindenesetre kiérdemelte 
a vármegye közönségének bizalmát.

— Késői tél. A régi emberek azt 
szokták mondani, liogv „nem eszi meg a 
kutya a telet“. Ez a közmondás soha 
sem vált be annyira mint az idén. Egész 
január végéig valóságos tavaszi idők jár­
tak. Már-már kétségbe voltunk esve, 
hogy ismét jég nélkül maradunk. Végre 
28—29—30—31-én valóságos kemény sar­
ki hideg idő következett be. Még a Ti­
szán is megáit a jég. Sok fuvaros és 
munkásnak adott foglalkozást. Hordják 
és rakják a jeget nyárára. E hó 2-án és
3- án pedig gyönyörűen eset a hó, fehér 
lepellel borítja a földet szóval — nem 
ette meg a kutya a telet.

— Gyyimesi Vadvirág. A Tömörké­
nyi Dem ke ifjúsága az előző sikerén fel­
buzdulva folyó hó 12-én ismét a nyilvá­
nosság elé lép és előadják a Gyvmesi 
Vadvirág cimü 3 felvonásos népszínmű­
vét. Mint értesülünk a fiatalságot Reisz 
Mihály s. jegyző az egyesület elnöke ta­
nította be és pedig igen szép sikerrel. 
Akik látták a próbákat el vannak ra­
gadtatva az egyszerű föld mívesek szép 
játékáról. Miután az erkölcsi siker bizto­
sítva van óhajtandó volna az anyagi si-

— Á „Szökött katona'1 Szigligeti Ede 
3 azakeszos es több felvonása színmüve 
iránt, melynek jövő vasárnapi február 
12-iki előadásával a „Csongrádi Iparos- 
ifjúsági Közművelődési Egyesület“ mű­
kedvelő előadásai sorában a jubiláais szám 
derekához érkezik, városszerte nagy az 
érdeklődés. Iparoscsaládainak fiatalságának 
községül!.x jövendő iparos nemzedékének 
egész tömege vonul fel e darabban ; és 
ezen. sorrendben 5-ík műkedvelőre, nagy 
előkészületeket tesz úgy az ifjúság, mint 
az egyesület, hogy Szigligeti Ede jeles 
színmüvét a maga látványosságával, mu­
lattató és szebbnél szebb jeleneteivel tö­
kéletesen vigye érdemes közönségünk 
elé. A nap-nap után tartó próbákat látva 
megint nagy sikert jósolunk az egyesü­
letnek, mit *z a szokatlan körülmény is 
látszik rászólni, hogy a számozott helyek'e 
szolgáló 1 k. GO f. 1 k. 40 filléres korlátolt 
számú jegyeket Zubek Emma pénztárnok­
nál Szentgyörgy u. 11 sz. a. már most 
nagv kelendőség éri. Jegyek az előadás 
napjáig nevezett pénztárnok n íl és ifj. 
Hatvani György, Kämpfncr Vilmos üzle­
teiben válthatók. A meghívókat e hét 
folyamán bocsájtja ki az egyesület. A 
U-bi. 12-iki előadást külön falragaszok is 
fogják hirdetni.

— üj rend a csongrádi állomáson.
Mióta uj állomásfőnök van Csongrádon 
a vasúti indóh izhoz is beköszöntött a ci­
vilizáció uj rend í l lkjában. Az utasok 
kísérőinek In-Upti jegyet kHl fizetni a 
H-ik osztályú váróteremben még pedig 
koponyánként 20 fiiért. Ebben a tekin­
tetben tehát elértük Budapestet, elutazó 
szeretettünket nem szabad kikisérni és 
tőlük < lbuc űzni ingyen és nem szabad 
érkező rokonokra várnunk. Hanem min­
dezért adót mászáj fizetni: Kérdezzük 
miféle uj miniszteri rendeletén alapszik ez 
az adószedés, mert ami elmaradt népünk 
il.v ende létről nem tud? S ha van :lv ren­
di l.t, nem vi 1 iá c< hzerü, hogy az rllomás 
főnökség figyelmeztetné a közönséget, 
hogy csak b lepti-dij mellett szabad a 
váróterembe 1 apiii — nehogy a közönség 
várait m ki 11 -imilanségnek legyen kitéve? 
Mert az nem járja, hogy a mit sem sejtő 
közönségtől, utólagosan és meglelt lő jegy 
kiadása nélkül mint ahogy f. hó 2-án tet­
tek 20 fjllér belépti dijakat szedjenek. Ha 
már adót szednek, adják ki a nvugtáját 
perrcmjtgy ; 1 lkjában.

— Befizetési nap. A rokkant és nyug- 
dijcgylet helyi 358. számú fiókpynztáiá-
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nál ma d. e. 10 órától 12-ig a Cs. Ip. K. 
E. helyiségében az egyleti tagok befizeté­
seket teljesítenek. 8 héttel elmaradt tagok 
20 fillér felszólítási dijat fizetnek. 3 havi 
illetékkel elmaradt tagok töröltetnek.

Szélhámos asszony. Kócsó Györgyné 
a múlt hó 31-én a postán 30 koronás 
utalványt kapott, ezt valami ismerőse meg­
tudta, elment a postára az utalványt át­
vette az elöljáróságnál igazolta és a pénzt 
felvette. A szélhámos asszonyt keresik. 
Aki nyomra vezeti a rendőrséget juta­
lomba részesül.

— Megszökött cseled. A múlt hó 
31-én Márkus Margit kiszombori illetőségű 
cselédleánv makói gazdájától megszökött 
és magával vitt egyet-mást emlékül. A 
makói rendőrség köiözvényt boc ájtott ki 
ellene.

— Két kunyhó leégett. A múlt hó 
29-én Boris Lajos, 31-én pedig Csernus 
Pál szőllőbeli ku iyhójuk ismeretlen okból 
kigyuladt és leégett. Boris kunyhója biz­
tosítva volt, Csernusé azonban nem volt. 
A kár körülbelül néhány száz korona.

— Csalás kehes lovakkal. Napi ren­
den van, hogy tudatlan emberek vásáro­
kon megvesznek drága pénzen agyondi­
csért lovakat és amikor haza érnek jön­
nek csak rá, hogy keservesen összeku- 
porgatott vagy kölcsön kért pénzen érték­
telen, kehes lovat vásároltak. A szegény 
becsapott ember ilyenkor nem tud mást 
tenni, mint a csendőrséghez fordulni pa­
naszával. Az uj törvény, amelyet Novel­
lának hívnak, az ilyen eseteket csalásnak 
'és hivatalból üldözendő cselekménynek 
minősiti. A szegény károsult nem sokat 
nyer ezzel sem, mert a csaló, mire nya­
kon csípik már rendesen nyakára hágott 
a pénznek, vagy Vesz egy másik gebét, 
akivel újra becsap valakit. Így járt el 
Demeter László és testvérei, kiket Csong- 
rád község polgárainak tisztelhet. Az el­
múlt szentesi vásár alkalmával ilyen mó­
don csapták be Kováncz István szentesi 
lakost, aki rögtön átjött Csongrádra és az 
itteni csendőrségnél panaszt emelt. Kide­
rüli, hogy a lovat Sarusi Kiss Farkassal 
adatták el a cigányok, hogy a csalás job­
ban sikerüljön. A csalókat feljelentettek a 
szentesi kir. járásbíróságnál. Tájékozásul 
közöljük, hogy az ilyen furfangos csa­
lásra nagyon könnyen rá lehet jönni és 
pedig úgy, hogy a lovat meg kell itatni 
és akkor rögtön kitűnik, |hogv kehes-e, 
mert a kellet csak úgy lehet 24 órára el- 
állitani, ha vizet nem adnak a lónak, de 
amint a ló néhány korty vizet ivott azon­
nal meglátszik rajta a káros betegség.

— Vissza a középkorba. A lel világo­
sodott és hazfias magyar katolikus papsá­
got is kellemetlenül fogja éiinteni a— va­
tikáni körökből kiszivárgott — következő 
hir. Münchenen át jelentik, hogy a pápa 
újabb szigorú rendelkezésre készül a papok 
világias életmódja ellen. Az egyházjognak 
tervezett kodifikációja ugyanis először is 
elrendeli azt, hogy a katolikus lelkészek a 
jövőben állandóan a papi tallárt viseljék, 
azután pedig eltiltja hogy a papok színházak­
ban vagy vendéglőben megjelenjenek. A 
pápai intézkedés érvényes lesz Németország­
ban és Ausztria Magyarországra is és már 
nemsokára érvénybe lép

= A szegődi püspökség. Rég. törek­
vése már Szeged városának hogv püspöki 
rezidencia épüljön a falai között. Most hogy 
Csernoch János, csanádmegyei egyház­
kerületi püspöke kalocsai érsekké lesz 
azonkívül a nagyváradi püspöki szék is 
üresen áll a terv Ősegedre nézve egészen 
aktuálissá vált és a város, valamint a kör­
nyék papságát állandóan foglalkoztatja. 
Hivatalosan komoly lépések a szegedi 
püspökség fölállítása érdekében még nem 
történtek ugyan, de óhajtása ez nemcsak 
a papságnak, a katholikns polgárságnak és 
a város vezető embereinek, hanem Zichy 
János gróf kultuszminiszternek is aki a 
szegedi katholikns nagygyűlés alkalmávl 
xilyan nyilatkozatot tett, hogy kívánatos 
ene Ssegeden püspökséget létesíteni gs

ezzel Szegőben, egyházmegyei székhelylyé 
avatni, Bizonyos hogy a szeged városára 
nézve és éppen azért állandóan felszínen 
tartják ott ezt a kérdést.

— Közerő kirendelés árvíz vsszély ese­
tére Fekete Márton árm. társ. főigazgató 
az 1884. évi XIV. t. c. 34. §-a alapján
összeálllOtt közerő kimutatást megküldte a 
város polgármesterének, li szerint a kuu- 
szentmárton szentesi határtól — a szentes 
magyarteési határig terjedő vízvédelmi 
vonalon a szentesi I. kerületbeli lakosok 
419 igás fogatot és 919 kézi napszámost, 
a Magyarteés csongrádi határtól — Szentes 
szegvári halálig terjedő vízvédelmi vonalon 
a szentesi II, III. ás IV. kerületbeli Áko­
sok 1739 igás és 3138 kézi napszámost 
kötelezett, — árvízveszély esetére a gátak­
hoz kiállítani

A Franklin Kézi Lexikonénak első
kötete március hó folyatná meg fog jele­
nni. Ezzel egy nálunk eddig egészen uj 
lexikon típus valósul meg a melv kellő 
terjedelejnden és mégis röviden és vilá­
gosan megad minden felvilágosítást, a mire 
a müveit emberek szüksége lehet a Frank­
lin Kézi Lexikonén kiváló tudósok és 
irók egész sora dolgozik; közlési pontosok, 
megbihatók, anyaga a legnagyobb gondal 
van a gyakorlati élet szükségletei szerint 
megválogatva. Kiállítása a magyar nyomdai 
és könyvkötő iparnak díszére fog válni

— A fővárosnak egyik legfontosabb 
egészségügyi intézménye. Dr. Batizfalvy Ist­
ván Zoltán egt. tanár, Pestvármegye t. 
főorvosának, az óperativ és müfogászat 
spzeialistájának fogorvosi intézete (Károly 
körét 3.) A főváros ezen joggal egyedü- 
liuek mondható ilynemű intézménynek, 
melyet a nagyméttóságu v. k. minisz­
térium is elismerőlevéllel tüntettet ki, 
melyben évtizedekben keresztül száz- és 
százezi r fogbetegség kezeltetett, csakis 
e célra átalakított helyiségei a közegész­
ségügy és operativ kivánalmaknak mel­
feledő tin a # legmodernebből vannak be­
rendezve. Évek óta jól begyakorolt mű­
tői áz igazgat!) személyes közremüködé- 
déscvel egész nap reggel 8-tól este 7-tig 
nyújtanak biztos és a legújabb villany 
átszürődtetési módszer alkalmazásával tel­
jesen fájdalmatlan segélyt a fogfájás kí­
nos betegsége által gyötörteteknek. Fog­
húzások altatásban is. Az intézet labora- 
toriummaleés technikai műhellyel van ösz- 
szekötve, hol a legjobb rendszerű müfog- 
pótiások készülnek, melyek a valódiaktól 
meg nem különböztethetők. Mérsékelt 
árak teljes jótállás mellett. Levelekre az 
intézet készséggel válaszol. Vidékiek fél 
nap alatt megkapják müfogaikat.

Csöng rád község Elöljáróságától.

1114910 ikt. szám.

Hirdetmény.
A földművelési m. kir. minister ur 

Csöng rád vármegye területén a folyó 
1911. évre 6 o!v gazdasági cselédnek, a 
ki hűséges és példás viselkedés mellett 
huzamossabb időt töltött egy munkaadó­
nál, illetve ugyanazon gazdaságban, va­
lamint 6 oly gazdasági munkásnak, ki 
megbízhatósága, szorgalma és józansága 
által munkatársai között kivált, egyenként 
100—100 korona pénzjutalmat és elismerő 
oklevelet kivan adómányozni.

Felhivatnak az érdekelt munkások 
és munkaadók hogy e hó 11-kéig Dra­
gon Károly II-od bitónál jelentkezenek.

Csengi ád község elöljáróságától. 

1077—1911 sz.

Hirdetmény

20-25 kis hold iszapos, kiváló termékeny- 
ségü területen úgynevezett bolgár kony­
hakertészetet űzni hajlandók, hogy ez irá­
nyú elhatározásukat e hirdetmény közhír­
ré tételétől számított 15 nap alatt hivata­
los helyiségemben bejelenteni iparkodja­
nak. A jelzett területen az eddigi megál­
lapodások szerint a kertészethez szükséges 
viz előállítása céljából ártézi kút fog futat­
ni s a beoktatás díjmentesen eszközöltetik 
s a terület kedvezményes árban 6 évre 
fog a képviselőtestület által átengedtetni 

Csongrád, 1911. évi február hó 1.
Sólya Gyula

főjegyző.

Csongrád község elöljáróságától.

7401911. szám.

Hirdetmény,
Felhivatnak mindazon tisztességes 

jó erkölcsű, önhibájukon kívül szegény 
sorsra jutott férfi vagy nő munkások, 
(föld, ipari munkások, kereskedők) akik 
az Eszes Mátyás csongrádi lakos által tét 
s 20 dib. Csongrád és Vidéki takarék- 
pénztári részvények szel vény-osztalékaira 
igényt tártanak, miszerint saját hitfeleke- 
zeteik lelkésznél 1911. évi február hó 
10-ik napjáig okvetlenül jelentkezzenek, 
mert e határidő leteltéveli jelenkezések 
figyelembe vétetnek.

A szelvények egyenkint 24 korona 
értéke 20 munkásnak log kiosztatni.

Csongrád, 1911. évi január hó 24-én
Sólya Öywla 

fő jegyző.
Hegyi Antal

községi biró, alapítványi bizottsági elnök 

5897|1910. tkv. sz.

Felhivatnak mindazon csongrádi il­
letőségű és lakos munkások, akik az 
Arany és Ludvár-szigcten lévő mintegy

Áriéról Metméifi fiiénál,
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirié teszi, hogy 
Csongrád városi takarékpénztárnak Kaj- 
tár Jánosné Vincze Mária elleni 3600 ko­
rona s jár. iránti végrehajtási ügyében a 
szegedi kir. törvényszék területén fekvő 
s a csanyteleki 398 sz, betétben A I, i 
sorzszám alatt felvett 592 h. sz jószágtest 
71 korona.

Ugyanezen betétben A. II. 2. 3. sor­
szám alatt felvett 1662 1663,hrszámu jó­
szágtest 1134 korona a csanyteleki 1227. 
sz. betétben A I. 1. sorszám ala*tt felvett 
127 3|jl hrszámu jószágtestből végrehajtást 
szenvedőt illető 770—1270 rész 184 kor. 
kikiáltási árban.

1911. évi február hó 33-ik. 
napjának d. e. ÍO órakor Csany-
telek község községházánál árverés alá 
fog bocsátatni s a kikiáltási áron 
alul is de annak felénél 2|s-ánál alacso­
nyabb áron nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10%-át készpénzben vagy óva- 
dékkepes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni vagy neki a biróságnálj elő- 
legeseti ehelyezett bánatpénztől kiállitott- 
elismervényt átszogáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 (három> 
egyenlő részletekben és pedig az elsőt az 
árvetés napjától számkott 30 a máso­
dikat 45 a harmadikat 60 nap alatt mindig 
az árverés napjától számított 5°[0 kamattal 
egvütt a csongrádi kir. adhivatalnál mint 
bírói letétpénztárná lefizetni s a vétel után 
járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Kelt Csongrádon, 1910. évi decem­
ber hó 6-án a kir. járás bíróságnál mint 
telekkönyvi hatóságnál.

Dr Koncz s. k. kir. jbiró.
A kiadvány hiteléül.

Lajos kir. tky vezetfS.

i >
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Csongrád község elöljáróságától, 
881:911 szám.

Hirdetmóiiy.
A m. kir. rovatani állomás igazgatója 

a vértetü terjedésének megakadályozása, 
nemkülönben egyéb gvümiölcstisztió ro­
varokkal szembeni szembeni védekezés 
lehetővé tétele szempont jából 1911« évi 
február hé 10 én d. e. 9 órakor Csongrád 
község közháza tanácstermében értekez- 
leiet tart, amelyre az összes szőiőbii to­
kosok es gyümölcstermelők meghivatnak. 
Másnap, azaz febr. 11-én gyakorlati ut- 
mut lás tartatik a szőlők között.

Csongrád, 1911. évi január hó 27-én.
Solya Gyula 

fő jegyző.

Mást ne vegyen
köhttgés ellen I

mint az orvosilag kipróbálva és ajánlva
köhögés, rekedtség, katarus. elnyálkisodá», ]
görcs és szamárhunatos bántalmaknal

Kaiar-féls MELL KABAUELLAKRA
a három hársfáról.

P(ji|A hiteles bizonylatok bizony!- í 
vOV J téka segélyt hozó eredményt, j
Egy csomag ‘iO fillér. Egy üveg 80 /ÜL

Csongriídon kapható: Fáik;* Lajos, Lów Adolf j 
és Barna Henrik urak gyAg.yiiertárában.

fcwro-akíiiiiaitreiewfiietaitíseflwi

.  ;................. .........—"■"—i
Ili gyotnorfájós, bélbeteg, étvágytalan j
MM lesoványedáshoz. hajlandó használja a ezáinoa | 
év.óta jónak bizonyult ggomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztől Stockeruuban.
ÁL, szabályozni és épségben tartani akarja 
All jó emésztését, használja a Schantrtann- 
íéle gyomorsót, tapasztalni fogja, b»gy rnás 

szerek ellenében, mily jól érzi magit
fillHINlí «Hívőiül* aiennal a folóslagai fije- 
8J8ÜIÍV mersemat te elAmo&HJjst sm 

emémrtési. Rgy .b in; ára l kor. Sti filUr.
kázivelru« s kalteoaes, 
agyanazoa hatást teeaik, 

mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával á. 
10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétkül­
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel - Schaumann gyógvazerész Mockerau- 

ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Magvarorszőgi főraktár :
Dr. Eggir L. él Br. Egger J.

gyógyszertára Budapesten.

Irwiru-ffBitó

CSCMPADI LAP

Kiadó lakás!
Kovács Elemérnek a Tn*plo*i et- 

cai házánál 2 utcai szoba üvegezett ía- 
lyósó konvha, kamra, pince, és jásziivbő! 
álló lakás Szt. György naptól ktzdédíleg 
kiadó.

6. szám.

OLÁH ISTVÁNNAK a városház* melleti 
I emeletes házánál több kisebb nagyobb hkás
1 v*n állandóan kiadó. Fizetendő a lakbér 

akár hét «kár hrvi akár negyedéven­
ként. A akiit a bérő tetszése szerint 
osziue» btí.

LEIKÖZELEBB MEGJELENIK A KÉMVI­
SELŐHÁZBAN MOST LETÁRGYALT KJ

Polgári ÍWndlartós
cimü könyv.

Bírák, ügyvédek, kereskedők. és ipa­
rosoknak nélkülözhetetlen ! 

összeállított*, magyarázatokkal és szál- 
jegyzetekkel ellátta: CSILLÉÉT DÁ 

VID, kir. járásbiró.
A 400 oldalra terjedő törvénykösiyv, 
mely a legfinomabb papíron zseb­
ben hordható alakban lesz kiállítva 

bolti ára fűzve 6 korona. 
MEGRENDELHETŐ

P Maliit stTóik tiiiitiilítial
NAGYKÁROLYBAN.

CMegrádM, We;*z Márk kdRYvktfaskMNkiti. |

M

¥

8 Értesítés.

W Van szerencsém a nagyér- ^ 
Nr dernü közönséget tisztelettel M 
M értesíteni, hogy nálam a leg- ^
¥ divatosabb es a legmagasabb igé-
V nyeknsk megfelelő

¥ fférfi-riilfiai
^ készül a lehető legszolidabb ^ 
¥ árak melleit ¥
^ Ajánlom levábbá dús vá- fi 
M lasztéku magyar és angol M 

szövet raktáromat, H
K Amidőn a n. é közönség Q 
Kj kegyes pártfogását kérem, jJS 

maradtam teljes tisztelettel : jjjj

M Wledgyesi Ferencz Áj
j^j férti szabó j^j
AJ szabó ipari szakoktató. JKj
'¥¥¥¥¥¥¥¥M*¥¥¥¥¥¥

szállít a.núii- 
kai sima és 

gyökeres
i Qlvesssöket kü-| 

h>nfile fajobban, fajtisikiaágért jótállva legdu- 
sabb yí\'l<u*t ókban a már évek óla elsőnek ésj 

leg-megl:iz4iatóbbnak ismert:

elsi sifflelírói tslBii
TuUjdosos: Gaspari Frigyes.]
>i#Mlyv«*as. 68 sz. (Nagyktikullő-inegye).l

TmHSí képes árjegyzéket kérni!
Azirje p yz'kben talál hatók az ország minden» 
réezéwsr 'érkezett elismerő levelek, eunélfogvaj 
wiiiiilwft szőlőbirtokos megrendelésének meglu■ 
tel« eiiií sz. ismerős személyiségektől úgy szó-, 
mi-ikt

fiieti s|g$i"*telsp
H áb éli leg bizonyságot szerezhet magának!

!i sl^stelsp fel le tie rí meg biz ha lóság and.- |

M

Hl ISIIÉT ÉS EK
felvótetnok lapunk könyv­

nyomdájában.

EiípTSsrdli
ite -'T>y. .v •; u iiÁüi
r Sőí.ft^ . - Í'.'íÉÍ :3 "•«$;te-»Tie -Aí

£1 \JSÍheíÍt,^,^ "

Állandóan mindennap reggel- Műterem a n.-.p bármely sza- \
------ tői estig nyitva. ——— "HE ká'ban kellemesen fütve van. 1

Teljes jótállás hogy 6irli-iittra tón. is kir. t-i. Iísiíbiiís/ Csíki' Utói) n 4. szán. Családi képek
kis gyermekek ru- esküvői felvétele-

Ajánlj* a mélyen tisztelt rendilőinek legtökéletesebb képeit matt vagy 
fényes kivitelben. — Mint újdonságot elsősei ban ajánlja félmatt képeit. — Me­
dallion képektől egész életnagyságig, minden megrendelésre a legnagyobb gond 
fordittatik. -— Specialista gyermekid vételekben. — Családi csoportképek é- es­
küvői felvételek * legszebb összeállításban készülnek

ha nélküh felró- két, vagy oáimi-
telnél nem hülhet- Íves megrendelést
nek meg. Felnőt-

kérem lehetőlegteknak esetleges
itöltözködéshez el- előre bejelenteni,

Mint a cég jelenlegi vezetője munkáimban a legnagyobb figyelmet, áraim­
ban a legmesszebbmenő engedményt nyújtom s csakis elsőrendű dolgot aduk át. 
Szives pártfogást és bizalmukat kéive igen tisztelt rendelóiirmek, maradtam 
kész Ínyük;

KL1MEK KÁROLY
s GÁRDi cóg üzletvezetője.

mert akkoi sukkalkülönitítí fűtöttbe-
lyiségről gondos- rövidebb ideig tart.
kodva van.

w
w

Borult, k «íte, %«|iy etet idd a felvételeknél nem határoz. -tffiittj^
Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, C#ongrádon. 1910.


